

16 decembrie 2024

## **Anunț privind derularea proiectului „Consolidarea expertizei în integrarea financiară și fiscală (EFXIN)”**

Institutul de Economie Mondială al Academiei Române cu sediul în București, Calea 13 Septembrie nr.13, sector 5, anunță derularea proiectului cu titlul „**Consolidarea expertizei în integrarea financiară și fiscală (EFXIN)**”, cod **PN-IV-P8-8.3-ROMD-2023-0052**, în baza contractului de finanțare cu Nr. 16ROMD/01/06/2024, încheiat cu UEFISCDI. Proiectul se desfășoară în cadrul Programului 5.8. - Cooperare Europeană și Internațională, Subprogramul Bilateral/multilateral Proiecte de colaborare cu Republica Moldova – 5.8.3, Identificator: PN-IV-CEI-BIM-RM-2023-1.

Proiectul este implementat de către Institutul de Economie Mondială în parteneriat cu Institutul Național de Cercetări Economice al Academiei de Studii Economice a Moldovei (Republica Moldova).

Coordonator de proiect: dr. Dorina Clichici. Membrii echipei: dr. Mihai Nițoi, dr. Simona Moagăr-Poladian, dr. Miruna Pochea, dr. Alina Avram.

Echipa instituției partenere din Republica Moldova este coordonată de conf. dr. Angela Timuș. Membrii echipei: dr. Tatiana Covalschi, drd. Nicu Șargu, drd. Corina Chironachi.

**Valoarea totală a proiectului:** 448.755 lei.

**Perioada de implementare a proiectului:** 01.06.2024 – 31.05.2026.

**Scopul proiectului:** Îmbunătățirea expertizei cercetătorilor din Republica Moldova și România în domeniul integrării financiare și fiscale, prin facilitarea schimbului de bune practici și a transferului de cunoștințe științifice în domeniu. Proiectul abordează modul în care mecanismele de politică fiscală ar putea facilita integrarea financiară și urmărește dezvoltarea unui set de instrumente științifice care ar putea sprijini mediul academic și factorii de decizie în acest proces. Și, cel mai important, consolidează pozițiile profesionale ale cercetătorilor din Republica Moldova și facilitează avansarea în carieră a acestora, prin oferirea unui program de formare privind integrarea financiară și politica fiscală.

### **Obiectivele de cercetare (OC) ale proiectului sunt:**

**O1 (Obiectiv de cercetare):** Analiza empirică a legăturii dintre integrarea financiară și mecanismele fiscale

**O2 (Obiectiv de training).** Capitalizarea potențialului de expertiză a cercetătorilor din România și din Republica Moldova

**O3 (Obiectiv de cercetare).** Dezvoltarea unui set de instrumente pentru facilitarea creșterii nivelului de integrare financiară prin intermediul politicii fiscale

### **Rezultatele propuse în cadrul proiectului:**

1. O bază de date Open Access care să cuprindă decizii de politică fiscală
2. Un chestionar care poate fi aplicat pentru evidențierea problemelor specifice integrării financiare
3. O foaie de parcurs privind integrarea financiară și fiscală a Republicii Moldova în Uniunea Europeană

**Persoană de contact: Dorina Clichici (Manager de Proiect)**

**E-mail: [exfinproject@iem.ro](mailto:exfinproject@iem.ro)**